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ΑΠΡΙΛΙΟΣ 

1985 

ΑΘΗΝΑ 

Ετος 10 

Αριθ. φύλλου 96 

ΙΡΟΒΡΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 
ΕΚΙΜΓΕΣ 81 ΓΙΝΟΥΝ 

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 2.0.1985 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Χρ. ΣΑΡ-

ΤΖΕΤΑΚΗΣ, έπειτα από προτάσεις των Αρ-
χηγών των 3 μεγάλων κομμάτων της Χώρας 
(ΠΑΣΟΚ - ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟ-
ΚΡΑΤΙΑΣ - Κ.Κ.Ε.) διέλυσε τη Βουλή την 
7.5.1985 και προκήρυξε διεξαγωγή νέων εκ-
λογών για την Κυριακή 2 Ιουνίου 1985· προ-
κειμένου... «να αντιμετωπισθούν θέματα μεί-
ζονος σημασίας κα: κατά προτεραιότητα το 
Κυπριακό». 

Έτσι από τις τελευταίες μέρες του Απρί-
λη άρχισε ο προεκλογικός αγώνας, τα μπαλ-
κόνια, οι πλατείες, τα καφενεία των χωριών 
και οι πεζούλες των ηλικιωμένων προφητεύ-
ουν τα καλά και τα συμφέροντά τους, οι σφι-
γμομετρήσεις και τα «γκάλοπ» δίνουν και 
παίρνουν κι ο ένας πολίτης ρωτά το διπλα-
νό του, το ΠΑΣΟΚ του Ανδρέα Παπανδρέου 
ή η Φ.λελεύθερη Νέα Δημοκρατία του Μη-
τσοτάκη θα νικήσει σ' αυτές τις εκλογές. 

Ο Πρωθυπουργός δήλωσε πως είναι σίγου-
γουρος, δτι θα πάρει το 48% των 7.661.688 
Ελληνίδων και Ελλήνων που θα ψηφίσουν 
σ* αυτές τις εκλογές, που θα γίνουν κατά 
τρόπο υποδειγματικό, σε ήπιο κλίμα ησυ-
χίας και τάξης, χωρίς προσωπικές αντεγκλή-
σεις, γιατί ο Ελληνικός Λαός έχει μνήμη* γνώ 
μη και κρίση. 

Ο αρχηγός της Φ.Ν.Δ. φυσικά είπε τα δι-
κά του και ο Γεν. Γραμματέας του ΚΚΕ σύ-
στησε στους οπαδούς του... «καμιά ψήφος να 
μη δοθεί στους δύο πρώτους, μήπως και τα 
καταφέρει να φτάσει στο 17% που χρειάζεται 
για να μπεί κι* αυτός στη μοιρασιά των 100 
εδρών του καλπονοθευτικού νόμου της ενι-
σχυμένης αναλογικής που ψηφίζουν τα τε-
λευταία χρόνια τα δύο πρώτα κόμματα και 
είναι ραμένος στα μέτρα τους». Όλα τα άλ-
λα μικρά κόμματα είναι υποχρεωμένα να πα-
ραμείνουν στο περιθώριο της πολιτικής ζωής 
της Χώρας, ίσως δε, το καλύτερο που έχουν, 
να κάμουν οι αρχηγοί τους, είναι να ακολου-
θήσουν το παράδειγμα του Γιάγκου Πεσμα-
τζόγλου και να « τ ρ υ π ώ σ ο υ ν » σ* ένα 
από τα τρία μεγάλα κόμματα και να προσ-
παθήσουν εκεί να αναπτύξουν τις πολιτικές 
δραστηριότητές τους. Το κοινό παρακολουθεί 
τους αρχηγούς των κομμάτων, ακούει την ε-
πιχειρηματολογία τους και βγάζει τα συμπε-
ράσματά του. 

Η «Παγκυθηραϊκή», όπως ίσως θυμούνται 
οι αναγνώστες της, τόσο στις εκλογές του 
1981, όσο και στις Ευρωεκλογές, είχε σωστά 
προβλέψει την επιτυχία του Κόμματος της 
ΑΛΛΑΓΗΣ. Και στις εκλόγές του Ιουνίου 
1985 λοιπόν, με βεβαιότητα προβλέπει ΝΙΚΗ 
του ΠΑΣΟΚ: Γιατί παρ όλα τα λάθη του ή 
και τις παραλείψεις του, είναι το ζωντανό νέο 
Κόμμα της Αλλαγής που χρειαζόταν στον τό-
πο μας και συνδέθηκε με τους πόθους και τις 
προσδοκίες της μεγάλης πλειοψηφίας του 
λαού μας. ΓΙΑΤΙ έδωσε στον Έλληνα πολί-
την την ελευθερία του, τον απάλλαξε από τις 
εξορίες και τα βασανιστήριά του στα ξερονή-
σια και τα μπουντρούμια των οργάνων της 
Αστυνομίας, σταμάτησε τους φακέλλους των 
δήθεν εθνικοφρόνων και των μιασμάτων, ανα-
γνώρισε και συνταξιοδότησε τους αγωνιστές 
της Ελευθερίας, μετέβαλε ολόκληρο τον Ελ-
ληνικό χώρο σε αληθινό εργοτάξιο, ενίσχυσε 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση-λποκέντρωση και 
έκαμε τους Δημάρχους και τους Προέδρους 
των Κοινοτήτων πραγματικά αφεντικά, να συ-
ζητούν, να κρίνουν και να αποφασίζουν, μό-
νον αυτοί μαζί με τα εκλεγμένα μέλη των 
Συμβουλίων τους για κάθε μεγάλο ή μικρό 

(Συνέχεια στη σελ. 2) 

Επιτυχία οηρείωσε και η Δ' Γενική 
Λαϊκή Σνέλευση Κυθήρων-Ανΐ)θήρων 

Στις Α το απόγευμα του Σαββάτου (20-4-1985) άρχισε 
στις αίθουσες του Δημοτικού Σχολείου Λβαδίου η Δ' Λαϊκή 
Συνέλευση Κυθήρων - Αντικυθήρων, που κράτησε 6 ολόκλη-
ρες ώρες με α3ρόα συμμετοχή — παρ' όλη τη συνεχιζόμενη 
κακοκαιρία, το κρύο και τη βροχή — 350 συμπολιτών μας, 
από όλα σχοδόν τα χωριά του νησιού μας και με την παρουσία 
του φιλοκυθήριου Νομάρχη Πειραιώς - Νήσων, του συμπολί-
τη μας δουλευτή Επικρατείας κ. Πάν. Κορωναίου, του Γεν. 
Γραμματέα του Υπουργ. Εθνικής Οικονομίας κ. Γρηγ. Κασι-
μάτη, του Νομαρχιακού Συμβούλου Μηνά Μαλακού, του Δ) 
ντή της « Παγκυθηραϊκή ς» Παν. Κασιμάτη, του Προέδρου του 
Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών Νίκου Φατσέα, όλων των 
προέδρων και Κοινοτήτων του νησιού και του Γραμματέα της 
Κοινότητος Αντικυθήρων (σ.σ. απουσίαζαν ο πρόεδρος Καρ-
βουνάδων, γιατί βρισκόταν στην Αθήνα και ο πρόεδρος Μη-
τήτων Βιαμαδίκων που βρίσκεται εδώ και 6 μήνες στην Αυ-
στραλία) οι Πρόεδροι των Γεωργικών Συνεταιρισμών Λιβαδίου 
και Ποταμού, του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων των μα-
θητών του Γυμνασίου - Λυκείου Κυθήρων, του Εμπορικού 
Συλλόγου και της Φιλαρμονικής Ποταμού, του Κασιμάτειου 
Γηροκομείου και του Τρίφυλλε ίου Νοσοκομείου, εκπρόσωποι 
των Πολιτικών Αρχών καΐ της Αστυνομίας, Δ)ντές Τραπεζών 
κ. ά. Ο Μητρο-ηολίτης Κυθήρων - Αντικυθήρων, που βρίσκεται 
στην Αθήνα,για οικογενειακούς λόγους και ο Πρόεδρος του 
Φ ι λοξέ νου Αυλέμονα, Π. Φύλλης με τηλεγραφήματά τους ευχή-
θηκαν επιτυχία των σκοπών της Λαϊκής Συνέλευσης. 

Μέ ιδιαίτερη προσοχή, ενδιαφέρον, ικανοποίηση και χαρά 
τόσο πλήθος συμπατριωτών μας, παρακολούθησε τις εργασίες 
της Συνέλευσης 6 ο λ ό κ λ η ρ ε ς ώρες, χωρίς καμιά 
διακοπή. Και ας σημειωθεί, ότι πάνω από 100 άνδρες και γυ-
ναίκες, ό ρ θ ι ο ι , παρακολούθησαν και χειροκρότησαν έ-
να Δημοκρατικό και αλήθεια πολύ όμορφο διάλογο, ανταλ-
λαγές απόψεων και προτάσεων για τα περισσότερα προβλή-
ματα, τα μεγάλα και τα μικρά, που αντιμετωπίζουν τα Κύθη-
ρα και τα Αντικύθηρα. 

Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
ΤΗΣ ΛΑ Ϊ ΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

«Είμαι Πρόεορος της Κοινότητας Λιβαδίου Κυθήρων και ο-
νομάζομαι Ιωάννης Λουράντος. Ξεκινώντας την 4η Λαϊκή Συ-
νέλευση, που φιλοξενεί η Κοινότητα ·νας, σας ανακοινώνω, κυ-
ρίες και κύριοι, ότι κοντά }ΐας βρίσκονται c Φιλοκυθήριος Νο-
μάρχης Πειραιά, Ανδρέας Φούρας, ο Γεν. Γραμματέας του Γ-
πουργείου Εθνικής Οικονομίας, Γρηγόρης Κασιμάτης, ο βου-
λευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Κορωναίος, ο Νο-
μαρχιακός σύμβουλος Μηνάς Μαλακός και η Βόνη Πολυχρο-
νιάδου, Μηχανική του Γπουργ. Νέας Γενιάς. 

Κύριε Νομάρχη, 
Παρευρίσκονται στη Συνέλευση, οι πρόεδροι των Κοινοτή-

στο Λ ι β ά δ ι 
των, ο πρόεδρος ίου Γεωργικού Συνεταιρισμού Λιβαδίου, Σπύ-
ρος Γιαννιώτης, ο πρόεδρος του ΚυθηραΤκού Συνδέσμου Αθη-
νών Νίκος Φατσέας, ο εκπρόσωπος του Τριφυλλείου Ιδρύματος 
Αθηνών Παναγ. Κασιμάτης, ο πρόεδρος του Διοι*. Συμβουλίου 
του Νοσοκομείου Βαλέριος Κασιμάτης, ο πρόεδρος του Συλλό-
γου Γονέων και Κηδεμόνων Πέτρος Μαριάτος, ο πρόεδρος του 
Γεωργικού Συνεταιρισμού Ποταμού Κώστας Μπαβέας, ο διευ-
θυντή ς του Τριφυλλείου Νοσοκομείου Κώστας Μαριάτος, ο πρό-
εδρος του Διοικ. Συμβουλίου του Κασιμάτειου Γηροκομείου, Γι-
ώργος Κομηνός, ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου και της 
Φιλαρμονικής Ποταμού, Στρατής θεοδωρακάκης, ο πρόεδρος 
του Συλλόγου Καλάμου «Η Προκοπή», Γεώργιος Καλλίγερος, 
οι αγροτικοί ιατροί Κυθήρων, Καρβουνάδων κοα Ποταμού. 

Σε κάθε Δημοκρατία, αποτελεί σκοπό της πολιτικής εξου-
σίας, η αναφορά της, το ενδιαφέρον της και η προσοχή της, 
για την ανάπτυξη του συνόλου του Κράτους. Γι αυτό εξ άλλου 
ψηφίσθηκε και χρήστηκε σαν εξουσία, για να αντιπροσωπεύ-
σει τα συμφέροντα όλων των μελών του Κράτους, στην προ-
κειμένη περίπτωση, όλων των Ελλήνων. Και κάθε εξουσία εί-
ναι τόσο καλύτερη και τόσο ιδανικότερη, όσο περισσότερο φρον-
τίζει, '/α φτάνει η εκπροσώπησή της και στα μικρότερα μέρη 
της Επικράτειάς της. 

Εκεί δηλαδή, που η ανάπτυξη καθίσταται αναγκαία και τί-
θεται πλέον, σαν προϋπόθεση ύπαρξης. 

Πέρα από το ενδιοφέρον και τη φροντίδα της Κυβέρνησης, 
η προσοχή μας και ο έπαινος για τούτη την προσπάθεια, πρέ-
πει να προσανατολιστεί, στο Νομάρχη Αντρέα Φούρα και σε 
τρεις μεγάλες κυθηραϊκές προσωπικότητες που η δύναμή τους, 
η θέλησή τους και προπαντώς η πίστη τους, ότι βοήθεια χρει-
άζονται οι αβοήθητοι, τους οδήγησε στο να αποτελέσουν τους 
πρωτεργάτες της Κυθηραϊκής Λαϊκής Συνέλευσης. Στο Γιώρ-
γο Κασιμάτη, στο Γρηγόρη Κασιμάτη και στο Γιάννη Κο-
ρωναίο. 

Για τους πολιτικούς, οι έπαινοι των υπολοίπων είναι, τις πε-
ρισσότερες φορές περιττοί, γιατί γι αυτούς παραμονεύει η ι-
στορία που καταγράφει και εξυμνεί τις πράξεις τους. Δεν μπο-
ρούμε όμως και εμείς σαν Κυθήριοι και μέσα στα πλαίσια ενός 
στοιχειώδους σεβασμού να μην αναγνωρίσομε και να μην ε-
παινέσομε το έργο τους. Το έργο τους, που οριοθετεί την α-
παρχή μιας νέας πορείας για το ι̂έλλον του Τσιρίγου. Το έρ-
γο τους που εξασφαλίζει ζωή στα επό|ΐενα χρόνια και που προ-
πάντων, δημιουργεί προϋποθέσεις για κάθε είδους ανάπτυξη, 
πολιτική, οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική. 

Μεγάλη τιμή για το Λιβάδι, που φιλοξενεί την Δ' Λαϊκή 

(Συνέχεια στη σελ. 2) 

Ο ΠΟΦΟΣ 
Κύθηρα. Τσιρίγο. Για μας 

τους ξενητεμένους που γεννη-
θήκαμε εκεί, οι λέξεις αυτές 
έχουν μια μεταφυσική έννοια, 
ένα νόημα τόσο ¿νοόμυχο, που 
είμαι θετικός πος πότισε σαν 
πνεύμα τη διάπλαση μας όταν 
είμασταν ένα ινόνο κύτταρο 
στη μήτρα της μάνας μας. Έ-
τσι έγινε για πάντα μια αδιά-
σπαστη ουσία της ύπαρξής μας 
το θε»,ιελιο που χτίστηκε το εί-
ναι μας. Φιλοσοφίες, θα λέγα-
τε! Κι όμως, πώς να εξηγήσει 
κανείς τη δύναμη τούτη της 
σκέψης που ξετρυπώνει σαν θυ-
μηθούμε το νησί; Συνάντησα 
πολλούς ΚυθήρΐΜ>ς που θάθε-
λαν να ξεχάσουν μα δεν μπο-
ρούν. Κι αυτή τους η εσωτερι-
κή διαμάχη στο τέλος γίνεται 
μαράζι. Πόσο κοντά στον Ο-
δυσσέα νιώθουμε όταν διαβά-
ζαμε πόσο τον έτρωγε ο καϋ-
μδς του γυρισ»,ιού στην Ιθάκη 
κι έκλαιγε κάθε μέρα στην α-
κρογιαλιά ενός /ησιού, σκλα-
βο>μένος στον παράδεισο μιας 
βασίλισσας! 

Τώρα, που πολλοί από μας 
γίναμε γονείς, βλέπομε τα παι-
διά μας με καμάρι. Κι όμως, 
όπως μεγαλώνουν και προκό-
βουν, ξεφεύγουν από την κλη-
ρονομικότητα τη; φυλής μας. 
Τώρα κι εμείς νιώθουμε πως 
η οικονομική ανεξαρτησία, η 
εύρεση καλύτερτς τύχης *σε 
ξένους τόπους», οεν είναι δια-
βατήριο ευτυχίας, αφού η ξε-
νιτιά μπορεί να γίνει αιτία να 
θάψουμε την κληρονομιά μας. 

Μα γιατί, ρωτά ο ντόπιος 

ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ ΜΑΣ 

0 ΞΕΝΗΤΕΜΕΝ0Σ 
συμπατριώτης μας, δεν έ|ΐΛθες 
τα παιδιά σου ελληνικά, να δι-
αβάζουν την ιστορία του Έ-
θνους μας και να γνωρίσουν τις 
παραδόσεις μας; Η απάντηση 
είναι δύσκολη. Γιατί δεν είναι 
η έλλειψη προσπάθειας και α-

Τούτη η παρατήρησή μας δεν 
αφορά τους νεοφερμένους έλ-
ληνες της Λστόριας ή του Σι-
κάγου ή τις πόλεις της Αυ-
στραλίας, αλλά τα παιδιά τους 

Το ελληνικό πρόγραμμα ρα-
διοφώνου της Ν. Γόρκης, παί-

Του ΒΑΣΙΛΗ ΛΕΥΘΕΡΗ 

φοσίωσης από τους γονιούς, 
αλλά η δυναμικότητα της κοι-
νωνίας που ζούμε που επισκιά-
ζει και εκμηδενίζει κάθε τί 
ελληνικό. Το πρόβλημα είναι 
το ίδιο όπως αυτό που αντιμε-
τωπίζουν όλα τα χωριά της 
Ελλάδος. Οι νέοι φεύγουν, τα 
χωριά ρημάζουν. Αλλά στην 
Ελλάδα όπου κι αν πάνε παρα-
μένουν έλληνες. Στην ξενιτιά 
τους απορροφά ο δυναμισμός 
της οικονομικής ανάπτυξης ή 
εξαφανίζονται στην αποτυχία. 

Στα παλιά τα χρόνια, οι έλ-
ληνες στην Τουρκία, την Αί-
γυπτο, τη Ρωσία, ή τη ΡουμΛ-
νία, ήταν η αφρόκρεμα της 
κοινωνίας. Η οικονομική τους 
ευημερία συνοδεύονταν με την 
περηφάνια της ελληνικής κα-
ταγωγής τους. Εδώ η οικονο-
μική και η επαγγελματική 
τους άνοδος απαιτεί την αφο-
μοίωση στο ντόπιο σύστημα, 
κάτι που άβουλα γίνεται σε 
βάρος του ελληνικού στοιχείου. 

ζει συχνά το τραγούδι «Γιέ 
μου» κατ' απαίτηση των ακρο-
ατών. Μα και η «Φωνή της 
Ελλάδος» που ακούμε απ* ευ-
θείας από την ΕΡΤ, κάθε τόσο 
παίζει το ίδιο τραγούδι με την 
αγγελία από μια οικογένεια 
που ζητά το χαμένο γιό της. 
Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ 

Σε ένα πάρκο της Αστόριας 
πριν από λίγα χρόνια, περιμέ-
ναμε για τη συνάντηση με κά-
ποιον φίλο μας. Ξαφνικά η 
προσοχή μας καρφώθηκε σε 
μια φιλονικία που διεδραματί-
ζετο στην ελληνική γλώσσα, 
στην απέναντι πλευρά του 
πάρκου. Ένας ασπρομάλλης 
γέρος με τραγιάσκα, μιλούμε 
φωναχτά με χειρονομίες, σε έ-
να τριαντάρη καλοντυμένο. Τα 
λόγια του γέρου ήταν απαιτη-
τικά, προσβλητικά. Μιλούσε 
για την οικογένεια που είχε 
ο τριαντάρης στην Ελλάδα. 
Για τα παιδιά του που πεινού-
σαν και υπέφεραν. Τον ικεύ-

τευε να αφήσει το χαρτοπαί-
γνιο και την αμαρτωλή, χαμέ-
νη ζωή του, και να γυρίσει 
στο χωριό του, κοντά στην οι-
κογένειά του. Τον παρακαλού-
σε επί" τέλους να τους στείλει 
χρήματα για να ζήσουν. 

Ο νέος άντρας, άκουγε με 
κατεβασμένο το κεφάλι όπως 
κάπνιζε νευρικά. Σε λίγο ό-
πως προχωρούσε ο νέος μπρο-
στά και ήταν έτοιμος να βγει 
από το πάρκο, τρέχει ο γέρος 
και τον τραβά από το μανίκι. 
Τότε ο νέος γυρίζει απότομα 
αγριεμένος και με μια βλαστή-
μια κτυπά το γέρο στη μούρη, 
τον ρίχνει κάτω και εξαφανί-
ζεται. 

Τρέξαμε να τον βοηθήσουμε 
και μας είπε πως ήταν γιός 
του ο νέος. Όπως έβγαλε το 
μαντίλι του να σκουπίσει το 
ματο>μένσ πρόσωπό του, είδα-
με να παίρνει το γέρο το πα-
ράπονο. Όχι αναφιλητά, αλλά 
λίγα δάκρυα, ένα τρεμούλια-
σμα στα χείλια και το κόμπια-
σμα που δεν τον άφηνε να μι-
λήσει. Σιγά, κουτσένοντας έ-
φυγε. Κι εμείς τον αφήσαμε 
στον πόνο του. Τίνα του πεις; 
Πώς να τον παρηγορήσεις; 

Βέβαια, δεν είναι όλα οι 
έλληνες έτσι. 'Ομως τα δρά-
ματα της ξενιτιάς είναι πολ-
λά. Πότε, πότε έρχεται ένας 
δημοσιογράφος και γράφει αυ-
τά που είδε. Τις ωραίες εκκλη-
σίες και τους πετυχημένους έλ-
ληνες. Δυστυχώς, οι αποτυχη-
μένοι έχουν πεθάνει σαν σκυλιά 
στο δρόμο κι αυτοί που υπο-

(Συνέχιια στη σελ. 2) 
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ΣΕΛΙΔΑ 2 «ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΤΚΗ» 

Κοινωνικά 
ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ; 

• Ο Ιωάννης Π. Κατσανε-
βάκης και η χαριτωμένη δίδα 
Δέσποινα Μακρίδη έδωσαν α-
μοιβαία υπόσχεση γάγου εις 
Πειραιά. 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
• Ο κ. Γεώργιος Γαλονά -

κης βάπτισε στα Κύθηρα το 
αγοράκι του κ. Γεωργίου και 
Κατερίνας Κοτσανεβάκη. Το 
ονόμασαν θεόοωρο. Τους ευ-
χόμεθα να τους ζήσει. 

ΑΦΙαΕΙΣ 
• Ο Εμμανουήλ Χαρχαλά-

κης αψίχθει από Όλμπουρυ 
της Αυστραλίας οικογενεια-
κώς και μετέβη στα Αντικύ-
θηρα όπου ελπίζουμε να πα-
ραμείνει μόνιμχ στο νησί. Του 
ευχόμεθα καλώς όρισε. 
ΘΑΝΑΤΟΙ 

• Αλέξανδρος Χαρχολάχης 
ετών 72, πέθανε στον Πειραιά 
και ετάφη στο Νβκροταφβί© 
Κερατέας Αττικής. 

• Νικόλαος Βαρυμπόμπης^ 
ετών 84, πέθανε στον Πειραιά 
και ετάφη στο Νεκροταφείο 
Νεαπόλεως Πειρχιώς. 

• Βρεττός Κασιμάτης, συν-
ταξιούχος δάσκαλος, πέθανε 
στις 14-4-1985 στον Πειραιά 
και ετάφη στο Νεκροταφείο 
της Αναστάσεως Πειραιά σε 
ηλικία χρβνών. 

• Γιάννης Γερ. Κασιμάτης 
πέθανε σε ηλικία 62 ετών 
στην Αδελαιόα Αυστραλίας. 

Κατχγόταν από τα Πιτσινιά-
νικα Κυθήρων. 

Ο Οεος χζυς αναπαύσε'.. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Για τη συμπαράσταση σας 

η ς το ¿χιΰτχτζ ϊένΖζς μα; 
για την απώλειχ της λατρευ-
τής μας συζύγου, μητέρας και 
νόνας 

ΕΛΕΝΗΣ ΜΑΣΣΕΛΟΥ 
Σας ευχαριστούμε θερμό-

τατα: Ο σύζυγος Ιωάννης, τα 
παιδιά Σπύρος, Ρεγγίνα και 
Ζαφείρης Γχφειρίου, ο εγγο-
νές Ρήγας. 

ΔΩΡΕΕΣ 
Στη μνήμη Ελένης I. Μασ-

σέλου έγιναν οι εξής δωρεές: 
Προς τον I. Μητροπ. Ναό 

του «Εσταυρωμένου» Χώρας, 
απέστειλαν: Οικογ. Ευαγγ. 
Τσιγγούνη Αθήνα δρχ. 2.000. 
Μαρία Πρινέα Αυστραλία στη 
μνήμη των γονέων της, δολλ. 
Αυστραλίας 10. Πολυμνία Πα-
παγεωργίου Αθήνα στη μνήμη 
Πιπίνας Φιλισόφου 1.000 δρχ. 
Ανώνυμος από Σαιν Λουις Α-
μερικής Δολλ. ΗΠΑ 50. 

Επίσης προς τον I. Ν. Με-
ταμορφώσεως (Ελεούσης) είς 
Χώραν Κυθήρων, ανώνυμρς α-
πό Σαιν Λουις Αμερικής Δολ. 
ΗΠΑ 50. 

Το Εκκλησιαστικό Συμβού-
λιο των ανωτέρω ιερών Ναών, 
ευχαριστεί θερμά τους ευγε-
νείς δωρητές και εύχεται την 
από θεού ανταπόδοση. 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΔΩΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΑΦΟΡΑ 
ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΙΕΡΟ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΑΓ. ΕΛΕΣΗΣ 
ΑΠΟ I ΟΚΤΩΒΡ. 1984 ΜΕΧΡΙ 31 ΜΑΡΤ. 1985 

ΑΠΟ ΑΓΣΤΡΑΛΙΑ 
Μαρίκα Θ. Πατρικίου δολ. 

Αυστραλίας 50. Γεώργιος και 
Ειρήνη Κοντολέοντος στη μνή-
μη Γονέων των 50. Μαρία Πα 
ναρέτου μέσω Ειρήνης Α. Σα-
μίου 20. Μαριγούλα Αθ. Κό-
μη νού 20. Χρυσούλα Φαρδου-
λη 15. Άννα Κωστοπούλου, 
μέσω Νικ. Π. Στάθη 15. Ει-
ρήνη Αθ. Σαμίου 10. Π. Κα-
στρίσιος 10. Αρετή Π. Βενέρη 
10. Δημ. Εμμ. Βενέρης εις 
μνήμη των Γονέων του 10. Μα 
ριώ Σωτ. Πρινέα 5. 

Επίσης ο κ θεόδ. Κασιμά-
της εγκατεστημένος στο Μπί-
σμαν έστειλε 850 δολλ. Αυ-
στραλίας και κατασκευάσθη ω-
ραιώτατη πόρτα στην κύρια εί-
σοδο της Εκκλησίας. 

ΑΠΟ U.S.A. 
Ελένη Βάρνα στη μνήμη της 

Μαρίας Κασιμάτη δολλ. Αμε-
ρικής 20. Ουρανία Δ. Καστρι-
σίου 10. 

ΑΠΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ 
Ανώνυμος μέσω Γ. Δ. Κομη-

νού δραχμές 50.000. Ανώνυ-
μος μέσω I. Μητροπόλεως δρχ. 
5.000. Γεώργιος Βλαντής μέ-
σω Νικ. Β. Παυλάκη 3.000 
Αλεξάνδρα Στάμου 2.500. Εμ-
μανουήλ Δ. Κασιμάτης 2.000, 
Ελένη Μπούση 2.000. Γεώρ-
γιος Ν. Στάθης 1.000. Μαρί-
κα Στεφ. Στάθη 1.000. Ελέ-
νη Ν. Δαπόντε 1.000. Πόπη 
Γ. Φατσέα 600. Χρυσάνθη Β. 
Μεγαλοκονόμου 500. Μαριάν-
θη Χρήστου 500. 

ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΙΔΗ 
— Η Δίδα Τιτίκα Ν. Βε-

νέρη διαμένουσα εις Άσπλεϋ 
Αυστραλίας, αφιέρωσε έναν 
Χρυσόδετο Απόστολο και ένα 
ωραιώτατο θυμιατό. 

— Η κ. Μαριέτα Ηολάτου 
ένα κομμάτι ωραίο ύφασμα για 
στρώσιμο της Αγ. Τράπεζας. 

— 0 Σεβ. Μητροπολίτης 
μας και το Εκκλ. Συμβούλιο 
του I. Π ροσκυνήματος εκφρά-
ζει τις ευχαριστίες του πρός 
τους ανωτέρω δωρητάς. 

ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΟ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Κατά το προηγούμενο έτος 
1984 προσέφεραν ευγενώς υ-
πέρ των σκοπών του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιε-
ράς Μητροπόλεως Κυθήρων οι 
κάτωθι τα εξής ποσά: 

Γεώργιος Δαμάσκος (50 
δολλ. Αμερικής) δρχ. 5.046. 
I. Ν. Αγ. Τριάδος Αμπελοκή-
πων 4.000. Νικ. Φράγκος, 
Μπουμπουλίνας 47-49 Πειραι-
άς 5.000. Δημ. Αθανασίου, 
Δαρδανελίων 135 Ν. Σμύρνη 
1.000. Μάνττ, Πολίτη, Βρυ-
αςίδος 6 Αθήνα 2.000. Αλέξ. 
και Λέλα Μαρσέλλου 2.000. 
I N. Αγ. Τρ<άδος Αμπελοκή-
πων 4.000. Γεώργ. Δαμάσκος 
(50 δολλ. Η1ΙΑ) 5.160. Γε-
ώργιος Δαμάσκος (40 δολλάρ. 
ΗΠΑ) 4.100. Ζαφειρία Γψη-
λάντη Χώρα Πάτμος 1.000. 
PATTERSON CHARLES10 
δολλ. ΗΠΑ δρχ. 1.055, Μα-

ρία Κυπρίου Επτανήσου 70 
Κυψέλη 3.000. Άννα Μ. Λο-
ίζου Αυστραλία 1.560. Δοϊρά-
νη Τσαούση, Κνωσσού 12 Α-
θήνα 3.000. Εμμ. Κασιμάτης 
(100 δολλ. Αυστραλίας) 10. 

500. Αγγελική Ιωαννίδου Κύ-
πρου 81 Αθήνα 2.000. Ειρήνη 
Καστρισίου, Θάσου 20-22 Κυ-
ψέλη 5.000. Γεωργίου Δαμά-
σκος Αμερική 6.390. Ανδρέας 
Λουράντος Γψηλάντου 169 
Πειραιάς 1.000. Μαρία Ντά-
λα, Χρυσηίδος Κυψέλη 3.000. 
Μητροπολίτης Κυθήρων Ιάκω-
βος 7.000. Νικόλαος Φράγκος 
Μπουμπουλίνας 47-49 Πειραι-
άς 15.000. Εριφίλη Καστρι-
τσίου Καστρινιάνικα Κυθήρων 
5.000. 

ΣΓΝΟΛΟ 76.811 
Από το Γραφεί© του Φ.Τ. 
Μητροπόλεως 

S I V A 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
R E N T A C A R 

ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΩΝ Τηλ. 31041 

Η Δ* Γενική Συνέλευση 
oto Λιβάδι 

(Συνέχεια ακό τη σελ. 1) 

Συνέλευση Κυθήρων. Τή συνέλευση που íívet τήν ευκαιρία 
ο όλους να εκφράσουν απόψεις, αντιρρήσεις, επικρίσεις ίσως 

κάποιο σφάλ;ια, τη Συνέλευση που δίνει την ευκαιρία για 
πολιτισμένο διάλογο. Το διάλογο που εποτελεί πάγιο αίτημα 
•/.άΠ· Δηιιο'/.ρατίας και που εξασφαλίζει αναμφισβήτητα, την 
επιτυχία και την πρόοδο ενός σκοπού. Βεβαιώνω τους Κυβερ-
νητικούς παράγοντες, ότι όλοι γνωρίζομε, πως δεν υπάρχουν 
περιθώρια για αντιπολιτευτική και μόνο κριτική. 

Εδω όλοι μας, ανεξάρτητα από την πολιτική ιδεολογία του 
καθενός, στοχεύομε στο Γενικό καλό. Στο γενικό καλό, που κα-
κά τα ψέμ|ΐατα, κάτιυ από οποιοδήποτε σύστημα είναι φανερό 
στους πολίτες. Όλοι μας, πιστεύω, έχομε διέθεση, πέρα καΐ 
πάνοι από τη φυσιολογική, να αγωνισθούμε μαζί σας και να 
συνδράμομε στο έργο σας. 

Αναγνωρίζοντας όλοι, τη μεγάλη προσπάθεια που γίνεται 
και συμπαριστάμενοι στις πρωτοβουλίες του Νομάρχη Αντρέα 
Φούρα, του Γρηγόρη Κασιμάτη, του Γιώργου Κασιμάτη και 
Γιάννη Κορωναίου ας δώσουμε ό,τι καλύτερο μπορούμε και ας 
αγωνιστούμε, με όσα διαθέτουμε για ένα καλύτερο αύριο στο 
Τσιρίγο. 

Σχ; καλωσορίζω στην Κοινόττ/τά μας και εύχομαι οι απο-
βάσεις που θα παρθούν να υλοποιηθούν σύντομα». 

Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΧΥΝΕΤΑΙ PIS ΜΟΥ ΛΙΒΑΔΙΟΥ 
«Ο Συνεταιρισμός Λιβαδίου Κυθήρων με τα 270 μέλη που 

τον αποτελούν, συγχαίρει την κυβέρνηση για τον επιτυχή θεσμό 
των Λαϊκών Συνελεύσεων, που αποτελεί σφραγίδα της λαϊκής 
κυριαρχίας. Με αυτή τη σκέψη σας καλωσορίζω στο vr/σί μας 
και στην Κοινότητά μας, που είναι και η έδρα του Συνεταιρι-
σμού. Η ιδέα να γίνει η Λαϊκή Συνέλευση και σε κάποια άλ-
λη Κοινότητα, εκτός των δύο καθιερωμένων, αποτελεί τιμή 
στους διοργανωτές γιατί έτσι γίνεται λαϊκότερη και αντικειμε-
νικότερη. Ο Συνεταιρισμός εύχεται να δοθούν οι κατάλληλες 
λύσεις, τόσο στα γενικά θέματα του νησιού, όσο και στα αιτή-
ματα του Συνεταιρισμού, που αποσκοπούν αποκλειστικά στην 
καλυτέρευση του βιοτικού επιπέδου των αγροτών και την ανά-
πτυξη της Συνεταιριστικής Ιδέας σε ευρύτερα πλαίσια. Προ-
τού καταθέσω το υπόμνημα του Συνεταιρισμού στην 4η Λαϊκή 
Συνέλευση, νομίζω πως είναι χρήσιμο να αναφερθώ στα επι-
τεύγματα του Συνεταιρισμού στην τελευταία τριετία: 

1) Χάρις στη γνωστή φιλαγροτική πολιτική της Κυβέρνη-
σης στηριγμένη στους αγροτικούς συνεταιρισμούς και με το 
προσωπικό ενδιαφέρον του συγχωριανού μας κ. Γεωργίου Κα-
σιμάτη, Νομικού Συμβούλου του Πρωθυπουργού, ο Συνεταιρι-
σμός πέτυχε την ίδρυση της Παιδικής Αγροτικής Βιβλιοθή-
κης με τη χρηματοδότηση του Υπουργείου Γεωργίας και της 
Α.Τ .Ε. που αποτελεί κόσμημα για το νησί μας και που λει-
τουργεί δύο χρόνια με μεγάλη επιτυχία. 

2) Με τη συμπαράσταση του συμπατριώτη |ΐΑς Γεν. Γραμ-
ματέα του Γπουργείου Εθνικής Οικονομίας κ. Γρηγόρη Κασι-
μάτη, πραγματοποίησε επένδυση αξίας 15.600.000 για την 
εγκατάσταση μεγάλου ελαιουργικού φυγοκεντρικού συγκροτή-
ματος. Την εγκατάσταση έξι ελαιοδεξαμενών χωρητικότητας 
220 τόννων καθώς και την εγκατάσταση γεφυροπλάστιγγος 
50 τόννων. 'Ομως για να ολοκληρωθεί το πρόγραμμα και να 
γίνει αυτοδύναμος ο Συνεταιρισμός, η δεύτερη μελέτη είναι 
σχεδόν έτοιμη και αυτές τις μέρες προβλέπεται να κατατεθεί 
στο Γπουργείο Εθνικής Οικονομίας. Ελπίζθ|ΐε, κύριε Κασιμάτη 
να μας βοηθήσετε για μια ακόμη φορά, να εγκριθεί η μελέτη, 
όσο γίνεται γρηγορότερα και να ολοκληρωθεί το πρόγραμμα 
του Συνεταιρισμού». 

ΠΑΣΧΑ Ai IV Α 

Το ψήσιμο του αρνιού έξω από το σπίτι 
του ΓΙΑΝΝΗ ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ στα Τσικαλαραί 

Ο ΞΕΝΗΤΕΜΕΝΟΣ 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

φέρουν δεν λένε τον πόνο τους 
μα ούτε γυρίζουν στην Ελλάδα 
ντροπιασμένοι. 

Μα κι αυτοί που γυρίζουν, 
γίνονται θύματα της σύγκρου-
σης με τη ντόπια νοοτροπία. 
0 ξενητεμένος γυρίζει με την 
ελπίδα να βρει κάποια ανα-
γνώριση. Ο ντόπιος τον βλέπει 
ως τυχερό. Ενας γνωστός από 
την Τρίπολη γύρισε πέρυσι α-
πό το ταξίδι του στην Ελλάδα. 

Ήταν δέκαπέντε χρόνια α· 
πό τότε που έφυγε. Κι όπως 
έλεγε, δεν εγκατέλειψε το χω-
ριό του, αλλά έφυγε για να 
βρει την αξιοπρέπειά του στο 
χωριό του, πήγε την Κυριακή 
στην εκκλησία που βαπτίστη-
κε. Στο δίσκο έβαλε 10.000 
δραχμές. Το απόγευμα στο κα-
φενείο περίμενε να του πουν 
τουλάχιστο ένα μπράβο γιατί 
θυμήθηκε το χωριό του. Όταν 
τελικά η κουβέντα τόφερε, έ-
νας επίτροπος του λέει ντό-
μπρα: «Εμείς περιμέναμε δέ-
κα χιλιάδες δολλάρια»!! Πλη-
γώθηκε ο άνθρωπος. 

Στη σύγκρουση αυτή, παί-
ζουν ρόλο οι προσδοκίες του κα-
θένα μας. Ο ξενητεμένος έδω-
σε για να δειχθεί, κι ο ντόπιος 
τον πήρε για Μπρούκλη. Πα-
ρεξηγήσεις πάντα υπάρχουν. 
Εδώ δεν θέλομε να υποτιμήσω-
με την παραδοσιακή φιλοξενία 
που περΐ|ΰνει κάθε ξενητεμέ-
νο έλληνα όταν γυρίζει στο 
χωριό του. Ωστόσο για μια κα-
λύτερη συνεργασία, ειδικά με 
τους έλληνες της δεύτερης γε-
νιάς, χρειάζεται η συνεχής ε-
παφή. 

ΠΑΓΚΥΟΗΡΑ Ι ΚΗ 
ΣΥΝΑΝΤΉΕΗ 
ΣΤΑ ΚΥΟΗΡΑ 

Μια ελπίδα υπάρχει. Να υ-
ποστηρίξει η ελληνική κυβέρ-
νηση τον παγκόσμιο πλούτο 
της: τον απόδημο ελληνισμό. 
Εμείς οι Κυθήριοι μπορούμε 
να κάνουμε μια καλή αρχή με 
μια Παγκυθϊηραϊκή συνάντηση 
σ:α Κύθηρα κάθε καλοκαίρι. 
Να οργανώσουμε εκδρομές, 
χορούς, πανηγύρια και σχο-
λεία για τη μάθηση της ελ-
ληνικής γλώσσας. Να δώσου-
με την ευκαιρία στους νέους 
της ολλοδαπής και της Ελλά-
δος να γνωριστούν. 

Στις αλματώδεις κατακτή-
σεις της τεχνολογίας, όλοι μας 

ΠΡΟΩΡΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 
(Συνέχεια από τη σελ. 1). 

πρόβλημα της περιοχής τους, χωρίς την α-
νάγκη του Βουλευτή, του Υπουργού. ΓΙΑΤΙ 
χάραξε ανεξάρτητη εξωτερ.κή πολιτική,πρω-
τοστάτησε στην ιδέα της ΦΙΛΙΑΣ και της 
ΕΙΡΗΝΗΣ όλων των λαών της γης, στην κα-
τάργηση του πολέμου των άστρων, στην α-
πομάκρυνση των πυραύλων της ολοκληρωτι-
κής καταστροφής απ ότην Ευρώπη. ΓΙΑΤΙ 
έδωσε ψήφο στα 18 χρόνια» ενίσχυσε υλικά 
και ηθικά τους Γεωργικούς Συνεταιρισμούς, 
με Κέντρα Υγείας σ' όλες τις επαρχίες, υιοθέ-
τησε συμβιβασμό του διωτικού και δημόσιου 
τομέα των επιχειρήσεων, συμφιλίωσε το στρα-
τό με το λαό, συγχρόνισε και αύξησε την Ά -
μυνα της Χώρας, συνένωσε Αστυνομία - Χω-
ροφυλακή και γενικώτερα ΓΙΑΤΙ το ΠΑΣΟΚ 
είναι Κόμμα ΕΙΡΗΝΗΣ - ΦΙΛΙΑΣ - ΔΗΜΟ-
ΚΡΑΤΙΑΣ - ΠΡΟΟΔΟΥ. 

βενζίνες 
Π Ε Τ Ρ Ε Λ Α Ι Α 
Ο Ρ Υ Κ Τ Ε Λ Α Ι Α 

ΜΕ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ 

ΜΗΧΑΝΕΣ 

ΠΡΩΤΟΠΟΡΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
Αντιπρόσωποι στα ΚΥΘΗΡΑ: Α)ΦΟΙ Ν. ΦΑΤΣΕΑ - Τηλ. 31089 

/VVVWVWWWVWWVWWb MAAWVWVWVWVWWWVWWWWWWWWWWWIA? 

έχομε ανάγκη να ξαναγυρέοω-
με στις ανθρωπιστικές βάσεις 
που μας προσφέρουν η παρά-
δοση και η ιστορία των Κυθή-
ρων. Κι αυτό θα χρειασθούν 
διαλέξεις και συζητήσεις στα 
ειδυλλιακά μέρη του νησιού 
μας, όπως την αυλή της Α-
γίας Ελέσας, της Αγίας Μά-
νης, των Μυρτιδίων και με 
πανσέληνο στο Κάστρο, στον 
Καραβά και την Πλατεία άμ-
μο. Να εκδόσουμε την ιστορία 
και τις παραδόσεις των Κυθή-
ρων σε δύο γλώσσες. Και προ 
παντός άλλου, να θεμελιώσου-
με ένα πρόγραμμα για την α-
ναζωογόνηση του νησιού μας. 

Προτείνουμε όπως οι Κυθη-
ραϊκοι Σύλλογοι Αθηνών - Πει 
ραιώς αναλάβουν την οργάνω-
ση της συνάντησης με τη βοή-
θεια των προέδρων των Κοι-
νοτήτων και της Αρχιεπισκο-
πής Κυθήρων. Στην αλλοδα-
πή η επαφή και συνεννόηση ν» 
γίνει δια μέσου των Κύθηρα!· 
κών Συλλόγων. 

Καλούμε όλους τους συντα-
ξιούχους, του; παππούδες και 
τις γιαγιάδες, αλλά και τους 
λόγιους του νησιού μας να λά-
βουν μέρος. Είναι καιρός να 
γεφυρώσομε τις «επάλξεις» το» 
Τσιρίγου με τις νέες γενιές 
καιμε νέες προοπτικές για το 
νησί. 

'Ercot η ομοψυχία μπορεί 
να μας φέρει κοντά, το νησί 
μας να γίνει ο ιερός χώρος ποτ 
λιννόστησης και η συνάντησή 
μας τα «Κυθηραΐκά μυστήρια» 
(όπως τα «Ελευσίνια μυστή-

ρια» της Αρχαίας Ελλάδος). 
Αν όχι τώρα πότε; Kt ay 

όχι εμείς, ποιοί; 

ΔΙ ΟΡΘΩΣΕΙ Σ 
Παρακαλούμε όπως επιφέ-

ρετε χις παρακάτω ¿lepdctattf 
στην Κατάσταση ¿ωρητών 
προς I. Μονη Μυρτιδίων nm 
δημοσιεύθηκε ο το υπ' αριθ. % 
φύλλο Μαρτίου 1965. 
Α' Να διορθωθούν: 
1) Λάμπρος Κομηνός, avti 
δρχ. 100 axe σωστό 1.000. 
2) Ανδριάνα Μανωλάτου αν-
τί δρχ. 100 axe σωστό 1.000. 
Β' Να προστεθούν: 
1) Ιωάννης Γ. Σιδέρης δρχ. 
1.000. 2) Μαρία Αθ. Κομηνβύ 
δρχ. 11.520. 

Ο Γραμματέας 
Εγχώριας Περιουσ. Κυθήρων 

Νικ. Παυλάκης 

ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΤΚΗ 
Εκδίδεται κάθε μήνα 

Ιδρυτής - Ιδιοκτήτης 
Π. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

I φιγενείας 59 Καλλιθέα 
Αθήνα. Τηλ. 9596.476 

Τυπογραφείο: 
ΝΙΚΗΤΑ Κ. ΚΑΡΑΑΗ 

Γερανίου 7 Τηλ. 5233.965 
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: 

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΑΗ Σ 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

α) Εσωτερικού δρχ. 400 
6) Εξωτερικού δολλ. 20 
Η αλληλογραφία V απευ-
θύνεται στην Ερασμία Π. 
Κασιμάτη Ιφιγενεΐας 59 
Καλλιθέα Αθήνα. 
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AvañvtiKós anoiloyióuós égyov 
κοινοτ. dgóyov ngos nagañia Λΐξβΐ ιώνα 

Απολογισμός διαχειρίσεως ερανικών χρημάτων για τη διά-
νοιξη Κοινοτικά δρόμου προς Παραλία; ΛΙΜΙΩΝΑ: με πρω-
τοβουλία και φροντίδα του ιατρού Γεωργίου Π. Στρτατηγού, 
που 6εκίνησε το έτος 1979: 

lev) ΕΙΧΦΟΡΚΣ ΙΔΙΩΤΩΝ (3ε δραχμές): 
Νικ. Στρατηγός ή Σορίζος 310.000. Αφοί Γεωργίου Στρα-

τηγού ΕΠΑΛΛΑ 150.C00. Παύλος Β. Στρατηγός εις μνήμην 
του αδελφού του Αναργ. Στρατηγού 100.000. Δαμιανός Γ. 
Στρατηγός - Πόρος εις μνήμην των γονέων του 100.CC0. Γε-
ώργιος Β. Κρητικός 55.00C. Γεώργιος Π. Στρατηγός 53.700. 
Αφοί Γεωργίου Ποτήρη - Μπουλτή 50.000. Ιωάν. Δ. Στρατη-
γός Κα€ηγ. 3C.0C0. Κοσμάς Μ. Ανδρόνικος εξ Αυστραλίας 
36.000. Παναγ. θ. Στρατηγός ή Μαθές 25.000. Μυρσίνη Βε-
νάρδου το γένος Μερουλίτη εξ Αυστραλίας 22.000. Κυριακού-
λα Στρατηγού Θεοδωράκη Φαρμακοποιός 15.000. Θεόδωρος 
Π. Μεγαλοοικονόμος Λυκειάρχης 15.000. Ανώνυμη Μυλοπο-
ταμίτισσα εξ Αυστραλές εις μνήμη συζύγου της 14.000. Κο 
σμάς Π. Μεγαλοοικονόμος ιατρός 10.000. Χαράλ. Γ. Ζερβός 
Σαρής 20.000. Αφοί Γεωργίου Κονόμου 10.000. Παναγ. Ν. 
Μαγουλάς 5.CC0. Δημ. Ν. Ποτήρης 10.000. Ζωή Μηνά Καρύδη 
εις μνήμη του συζύγου της 10.000. Παναγιώτης Δ. Στρατη-
γός καΟηγ. εξ Αμερικής εις μνήμη των γονώων του 9.500. 
Φρόσω Μέξη το γένος ΓΗ. Ζερβού 10.000. Βάσω Αλ. Ποτήρη 
και Ιωάνν. Σκαλτσάς 10.000. Παναγ. Γ. Φατσέας εις μνήμη 
του αδελφού του Νίκου 5.000. Κοσμάς Β. Κρητικός 5.000. 
Κοσμάς ΓΗ. Καρύδης - Μαστροκοσμάς 5.000. Σπύρος θ . Στρα-
τηγός 5.000. Αφοί Σπύρου Ποτήρη . Περιλιάλι Κορινθίας 
5.000. Νικ. Κ. Καρύδης - Τασμάνια Αυστραλίας 5.000. Κα-
λομοίρα Καστρισίου το γένος θ. Ποτήρη εξ Αυστραλίας 4.000 
Ειρήνη Γεωργά το γένος Ιωάννου Ζερβού εξ Αυστραλίας 3.500 
Ιωάν. Εμμ. Ζερβός ιερεύς 3.000. Ελένη Ιωαννίδου το γένος 
Μηνά Καρύδη 2.00C. Κυριακούλα Ν. Μπαλαφούτα το γένος 
Μηνά Καρύδη 2.000. Ελένη Ασπιώτη του Ιωάννου 2.000. Ιω-
άννης Εμμ. Καρύδης εξ Αμερικής 2.000. Βασιλεία Π. Βλαντή 
τό γένος Αντωνίου Μπελέση εις μνήμη συζύγου 2.000. Γρη 
γορία Κοντολέοντος εξ Αυστραλίας 1.000. Παναγιωτίτσα Σα-
μίου εξ Αυστραλίας 1.000. Γεώργιος Βενάρδος 1.000. Νικό-
λαος Σαράντου Ζερβός 2.000. Βασιλική και Ιωάννης Ταμβά-
κης εξ Αυστραλίας 2.800. Έρανος Αυστραλίας πρωτοβουλία 
Νικολάου Κασιμάτη - Παναγιώτη Ποτήρη 73.500. 

ΣΥΝΟΛΟ προσφορών Ιδιωτών 1.202.000 

2©ν) ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ 
ΕΡΓΩΝ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ: 

Ηρακλής Αρώνης · Τσιτσίλιας εξ Αμερικής μέσω Συλλό-
γου 100.000. Υποκατάστημα Αγροτικής Τραπέζης Κυθήρων 
μέσω Συλλόγου 15.000. Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών μέ-
σω Συλλόγου 10.000. Κυθηραϊκή Αδελφότης Πειραιώς Αθη-
νών μέσω Συλλόγου 10.000. Παναγιώτης Νοταράς Πρόεδρος 
Φριλιγγιανίκων μέσω Συλλόγου 3.000. 

ΣΥΝΟΛΟ προσφορών 138.000. 

3ον) ΙΔΡΥΜΑ Π. ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ S t N ß N 
ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ 40.000 

170000 
έργου μέσω 

4βν) ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ 
ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ποσό χρηματοδοτήσεως του 
του Εράνου 1.550.000 δρχ. 

Επιθυμώ να ευχαριστήσω δημόσια όλους τους δωρητές και 
ενισχύσαντας το μεγάλο αυτό έργο του Μυλοποτάμου. Τους 
Εργολήπτες Φατσέα, Γεωργόπουλο, I. Κριτσοτάκη και λοι-
πούς εκ του Κοινοτικού Συμβουλίου. Τη Νομαρχία Πειραιώς 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ" ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΙΙΚΙIII «Γ»™ ΪΙΙΙ 
ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: 

ΟΨΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

ΕΙΝΑΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ 
ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΤΕ 

Τ ΙΣ 0ΙΚ0Ν0ΜΙΕΣ ΣΑΣ 
« w w w ^ w ^ ^ w w w w w v w v w w w w w w w . 

Ο Π Τ Ι Κ Α 
ΑΔΕΛΦΟΙ ΙΠΠ. ΠΡΕΚΑ 

(Ανεψιοί Π. Κασιμάτη, Γεν. Επιθεωρητού) 
ΑΚΡΙΒΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΙΣ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΓΩΝ 
Εκτελούνται συνταγα! ?ΚΑ - ΟΤΕ - ΔΕΗ 

κλπ. Ταμείων 

ΤΡΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: 
1) ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΟΣ 4, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5989.409 
2) Π. ΤΣΑΛΔΑΡΗ - ΚΑΛΑΜΩΝ 21 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
3) ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 48, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5907.125 
ΙΛΐΙΛΤΛΥΓΙΛ ΙΙΛΙ11ΙΜ1 ηαΐΜΛΙΛΐΐΜΥίηνηνΠ· ·1 Τ — 

>ς κρατικούς φορείς και το ΥΧΟΠ, τους Κυθηραϊκούς Συλ-
λόγους, τις Τράπΐζες, το ίδρυμα Παν. Στρατηγού, την Κοι-
λότητα Μυλοποτάμου και λοιπούς συνερ>άτας μου. 

Είμαι βέδαιος ¿-τι ουδείς παρελήφθη. Ανεγράφησαν άπίΐντες 
και οι μεγάλοι δωρηταί και ο οδολός της χήρας. Αν όμως 
παρά ταύτα, διαβάζοντας τους δωρητές, διέλαθε κάποιος της 
-προσοχής μας, πορακαλώ να μας γνωρίσετε αμέσως το ποσό 
κα̂  το όνομα, για τη διόρθωση του θέματος. 

Το έργο τελείωσε, το όνειρο έγινε πραγματικότης και ο δρό-
μος παρεδόθη στο κοινό, τους επισκέπτες, τους τουρίστες, τους 
Μυλοποταμίτες, τους γεωργούς, κτηνοτρόφους, μελισσοτρό-
φους, ψαράδες, μ-ΐ τη φαντασμαγορική θέα και γραφικότητα 
των δυτικών παροΑίων του νησιού μας με φόντο τον Ματαπά. 
ΗΚοινότης θα δημοσιεύσει αναλυτικό απολογισμό του έργου, 
την ολική δαπάνη και το ύψος του χρέους που ανέλαβε να 
εξοφλήσει, το οπο'ο χρέος ανέρχεται στο ποσό των 657.514 
δραχμών. 

ίίοχαριστώ τους χωριανούς μου, μέσα και έξω από το Μυλο-
πόταμο, τους φιλομυλοποταμίτες Κυθηρίους και φιλοκυθηρίους 
τους συνεργάτας αου τους Μηχανικούς της Νομαρχίας ΤΥΔΚ 
και εκε'νους όλους που με συνέδραμον και μου συμπαρεστά-
θησαν εις την ευόδωση του μεγάλου αυτού έργου. Τους ευ-
χαριστώ για μια ακόμη φορά και τους εύχομαι υγεία, προκο-
πή και πρόθεση να είναι πάντα πρόθυμοι και ικανοί να συν-
τρέχουν εις κάθε έργο κοινής οφελείας του χωριού μας, του 
νησιού μας και του τόπου μας γενικώτερα. 

Τελειώνοντας τον απολογισμό του Εράνου, κάνω έκκληση 
-τρος τα ευγενή αισθήματα των απανταχού Μυλοποταμιτών, 
μέσα και έξω από το Μυλοπόταμο, όπως την κάθε οικονομική 
προσφορά τους για την εξόφληση του χρέους, αποστέλλουν 
στον Πρόεδρο της Κοινότητας Μυλοποτάμου, ο οποίος μετά 
του Κοινοτικού Συμβουλίου, ανέλαβε την εξόφληση τυ χρέους 
για το έργο «ΛΙΜΝΙΩΝΑ». 

Με εκτίμηση και άπειρη αγάπη ευχαριστώ και χαιρετώ 
όλους σας ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝ. ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 

Ιατρός Δερματολόγος 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ 

ΚΑΑΟΝ ΤΟ ΤΙΜΑΣΘΑΙ 

Με πρωτοβουλία του ιατρού 
Γεωργίου Στρατηγού ή Κα-
στάνη και με έρανο που έκα-
νε ο ίδιος, ξεκίνησε η διάνοι-
ξη του δρόμου απο τον Παρα-
δοσιακό οικισμό Κάτω Χώρας 
το έτος 1979 και Ιιφθασε στην 
παραλία ΛΙΜΝ ΙΩΝΑ το έτος 
1984 όπου και πα|>εδόθη στην 
κυκλοφορία. 

Το έργο εκτελέσθηκε υπό 
την εγγύηση της Κοινότητας, 
με τη μελέτη και επίβλεψη της 
Νομαρχίας (ΤΥΔΚ) και χρη-
ματοδότηση πέρα του εράνου 
από κρατικούς φορείς, οργανι-
σμούς και Συλλό/ου ως κα-
τωτέρω: 

Συνολικό μήκος δρόμου: 
5.843 μέτρα δηλαδή περίπου 6 
χιλιόμετρα. 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙ Σ 

Εισφορές ιδιωτών στον έρανο 
του ιατρού Γεωργί«χ> Π. Στρα-
τηγού 1.202.000. 
Εισφορά μέσω εράνου του 
Συλλόγου Κοινωφελών έργων 
Μυλοποτάμου 138.000. 
Εισφορά μέσω ερ< ν̂ου του Ι-
δρύματος Παν. Στρατηγού 
Ξένων Μυλοποτάμου 40.000 
Εισφορά μέσω εράνου της Κοι 
νότητος μέσω Κοινοτικού Προ-
ϋπολογισμού 170.000 
ΣΥΝΟΛΟ προϊόντος εράνου 
προς το έργο 1.550.000 
Έτος 1979. Πρόγραμμα Δημ. 
Επενδύσεων μέσω Κοινότητος 
500.000. Έτος 1980. Πρόγραμ 
μα Δημ. Επενδύσεων μέσω Κοι 
νότητος 400.000. Έτος 1981 
Χρηματοδότηση ΥΧΟΠ μέσω 
Κοινότητος 1.750.000. ' Ετος 
1983 Πρόγραμμα Δημ. Επεν-
δύσεων μέσω Κοινότητος 
1.800.000. Έτος 1984 Πρό-
γραμμα Δημ. Επενδύσεων μέ-
σω οΚινότητος 1.400.000. 

Σύνολο κρατικών χορηγή-
σεων μέσω Κοινότητος δρχ.: 
5.850.000. 

Συνολικό κόστος του έργο 
βάσει της μελέτης των επιμε-
τρήσεων και του συγκριτικού 
Πίνακος των Μηχανικών ΤΥΔΚ 
της Νομαρχίας είναι 8.057.514 

Καταβληθέντα κονδύλια μέ-
σω του εράνου και κρατικών 
χρηματοδοτήσεων 7.400.000. 

Ά ρ α μένει χρέος προς την 
Κοινότητα, πέραν των δαπα-
νών συντηρήσεως του δρόμου 
προς Λ1ΜΝI ΩΝ Α ".ο ποσό των 
657.514 δρχ.. 

Η Κοινότης αδυνατεί να 
πληρώσει το ως άνω χρέος α-

πό τον τακτικό προϋπολογι-
σμό της, διότι έχει άλλα ε-
πείγοντα έργα που εκκρεμούν, 
καθότι προηγούμενες πιστώ-
σεις μεττεφέρθησαν εις το έρ-
γο ΛΙΜΝ ΙΩΝΑ, μέσω του ε-
ράνου για να βοηθηθεί το έργο 

Κατόπιν τούτου, η Κοινότη-
τα αφού πρωτίστως εκφράσει 
τας θερμοτάτας ευχαριστίας 
της προς τους δωρητάς του ε-
ράνου τον διενεργήσαντα τον 
έρανο, όλους τους κρατικούς 
φορείς και οργανισμούς που 
χρηματοδότησαν το έργο και 
τελείωσε και ιδιαίτερα τη Νο-
μαρχία Πειραιώς υπηρεσίας 
ΤΥΔΚ, επαναλαμδάνομε αφού 
ευχαριστήσομε τους πάντας, 
κάνομε έκκληση προς τους α-
πανταχού Μυλοποταμίτες ό-
πως βοηθήσουν οικονομικά 
την Κοινότητα, στέλλοντας κά 
θε καλοπροαίρετη προσφορά 
τους εις τον πρόεδρο της Κοι-
νότητος Μυλοποτάμου, ο οποί-
ος μετά του Κοινοτικού Συμ-
βουλίου ανέλαβε την εξόφλη-
ση του Χρέους για το έργο 
Λιμνιώνα. 

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον 
εργολάβο και χειριστή της 
Πμολτόζας κ. Ιωάννη Κριτσο-
τάκη ο οποίος ηργάσθη παρα-
δειγματικά και φιλότιμα για 
την αποπεράτωση του έ£>γου, 
και εκ του Κοινοτικού Συμ-
βουλίου οι κύριοι Νικ. Μαρ-
σέλλος και Περικλής Καρύδης 
οι οποίοι στάθηκαν κοντά στον 
Κριτσοτάκη σε κάθε περίπτω-
ση. Κατά τις χειμωνιάτικες 
ζημίες του δρόμου από κατο-
λισθήσεις και πλημμύρες, οι 
δύο ως άνω Σύμβουλοι με τον 
κ. Κυριάκο Χλαμπέα ο οποίος 
διέθεσε δωρεάν το χωματουρ-
γικό μηχάνημα, άποκατέστη-
σαν τη βατότητα του δρόμου, 
χωρίς καμία οικονομική επι-
βάρυνση της Κοινότητας, καΐ 
τους ευχαριστούμε θερμά. 

Ο Πρόεδρος και το Κοινοτι-
κό Συμβούλιο για μιά ακόμη 
φορά, εκφράζουμε θερμές ευ-
χαριστίες προς τους ιδιοκτή-
τες που αγόγκιστα άφισαν τα 
κτήματά τους για να περάσει 
ο δρόμος, όπως οι οικογένει-
ες Ποτήρη Ν ιερή και άλλοι, 
των οποίων το παράδειγμα ελ-
πίζουμε ν' ακολουθήσουν και 
άλλοι χωριανοί στο πρόγραμ-
μα διανοίξεως αγροτικών δρό-
μων που προγραμμάτισε η 
Κοινότητα. 

Με εκτίμηση και αγάπη και 
θερμών ευχαριστιών ο πρόε-
δρος : ΑΝΤ. Γ. ΚΟΝΟΜΟΣ 

Η Ιΐταιρία Ελλήνων Λογο-
τεχνών, β Κυθπρχϊκές Συν-
&5μος Αθηνών, η Κυθηρχϊκη 
Αδελφότητα Πειραιώς ο Σύλ-
λογος Κτηρίων Σηουέαστών 
και c Εξωραϊστικός - Πβλιτι-
¿τικός Σύλλογος »Φιλόξενος» 
¿ργάνωΰε τιμητική εκδήλωση 
50χρ«νης προοφοράς στα Ελ-
ληνικά γράμματα του ΠΑ-
ΝΟΥ ΦΥΛΛΗ την Τετάρτη 
24 Α-ριλίβυ. 

ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟ ΟΣΑ 
ΚΑΛΑ ΑΚΟΥΣΘΗΚΑΝ 

— · — 

ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
ΗΛΙΑ ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ 
Η Εταιρία μχς τιμά σήμε-

ρα έναν εκλεκτό συνάδελφο 
κι αγαπητό φίλο, έναν ποιη-
τή που με πλήρη επίγνωση 
του σπουδαίου λειτουργήμα-
τος λ ου ασκεί, συνεχίζει μι-
σόν αιώνα τώρα4 τη λυρική 
xcu πορεία. 

Ο στίχος του πηγαίος, 6α-
θυσήμαντος, χωρίς στόμφο, α-
πλώνέτιι άνετα σε καταστά-
σεις καθολικές, αφήνοντας 
πάντα ευρύτερες προοπτικές 
στον αναγνώστη. Και τούτο, 
γιατί εγκόσμιος ποιητής» κα-
θώς είναι, αντλεί τις εμπνεύ-
σεις του από τον απτό, το γή-
ινο κόομο, χωρίς να επιχειρεί 
να εντυπωσιάσει τους ανίδε-
ους με ταχυδακτυλουργικές 
δεξιοτεχνίες. Έτσι4 ο Φύλ-
λης με τόνους απλούς, κατορ-
θώνει να δίνει σε θέματα κοι-
νά, καθημερινά, ένα βάρος 
και κύρος αισθητικό, ένα θέλ-
γητρο φωτεινό, χωρίς σκιές. 

Βασικά, θα έλεγα, το έργο 
τβυ είναι μια φωνή αισιοδο-
ξίας, ε ν χ τ.αρήγορο φως που 
θέλει να κρατάει ανοιχτούς 
τ<:υς δρόμους της ελπίδας. Και 
τέύτο δεν είναι καθόλου ασή-
μαντο, όταν η ποίηση βρίσκε-
ται τόσο περιφρονημένη και 
τόσο μακριά από το ευρύ κοι-
νό. Πολύ περισσότερο μάλι-
στα σήμερα που πολλοί ισχυ-
ρίζονται πως ο αιώνας μας έ-
γινε και θα παραμείνει ο αι-
ώνας της τ&χνικήςΧ στον ποιη-
τή ανήκει το χρέος να βεβαι-
ώσει πως ο αιώνας αυτός της 
τεχνικής μπορεί να ξαναγίνει 
ταυτόχρονα κχι ένας αιώνας 
ανθρώπινος. Και τούτη τη δια-
βεβαίωση μας δίνει με την 
ποιητή « Πάνος Φύλλης. 

— · — 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΓΡΗΓ. ΚΑΣΙΜΑΤΗ 

Αγαπητέ μου Πάνο, 
Δυστυχώς δέν Θα καταφέρω 

όπως τό φοβόμουνα, φεύγον-
τας για τη Μακεδονία νά πα-

ραβρεθώ στην τιμητική εκδή-
λωση >ια τα πενήντα χρόνια 
Γροσφορά σου στα Ελλην ικά 

γράμματα, που είναι και προσ-
φορά για το Τσιρίγο. 

Για το λογοτεχνικό σου έρ-
γο, άλλοι αρμόδιοι Θα μιλή-
σουν, λυπάμαι μόνο που δεν 
Θα έχω την ευκαιρία να τους 
παρακολουθήσω για να χαρώ 
και να χειροκροτήσω με όλους 
τους φίλους, άλλη μια φορά, 
τα «Τσιριγώτικα», τα «Χελι-
δώνια», τα «Μεγαλυνάρια» και 
τα ι Αναστάσιμα» σου. 

Εσύ πάντα με το τραγούδι 
σου καλείς όλους μας να 
μπούμε στο χορό. Εγώ όμως 
0' αφήσω τον ποιητή για να 
σφίξω το χέρι του φίλου, σε 
χαρές και σε δύσκολες ώρες, 
«τότες...», που όπως λες. 

«Σεμαύρη μ* έρριζαν σιωπή 
και σε βαθύ σκοτάδι, 
κι ούτε ένας φίλος μπιστικός 
το χέρι να μου δώσει». 

Τότες, που τραγουδώντας 
μαζύ μας, ρωτούσες τον ήλιο: 
«Πότες θα γίνει ξαστεριά 
στο φως του να μεθύσεις»; 

Σ ' ευχαριστούμε γιατί πάν-
τα μπροστά, πάντα στο χρέος, 
ήσουν κάστρο περήφανο για 
τη φιλία και για τον άνθρωπο. 

Για ένα λόγο Ελευθερίας. 
Καλή επιτυχία 

— · — 

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ 
ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΑΝΔΡΕΑ ΦΟΥΡΑ 
Πειραιάς 24.4.85 

Ειλικρινά λυπάμαι που οι 
περιστάσεις δεν μου επιτρέ-
πουν να παρευρεθώ στη σημε-
ρινή σας εκδήλωση. 

I ιατί αυτή η εκδήλωση α-
ποδεικνύει ότι το Τσιρίγο, αυ-
τή η προαιώνια ελληνική γω-
νιά, είναι ακόμη ζωντανό ενώ 
η βράβευση τον πιο ουσια-
στικό τρόπο ενός εργάτη των 
Κυθηραϊκών Γραμμάτων, του 
ΙΙάν^υ Φύλλη, είναι ένα ελπι-
δοφόρο μήνυμα: 

0 Ιόνιος Πολιτισμός και η 
Κυθηραϊκή Πολιτιστική παρά-
δοση, μπορούν ακόμη να ερε-
θίζουν δημιουργικά. 

Εύχομαι, στη δυναμική Κυ-
θηραϊκή παρ οικία με την κα-
θημερινή της δράση να κρατά 
εδώ στην Αττική, ζωντανές 
τις παραδόσεις της και να βοη-
θήσει αποτελεσματικά την προ-
σπάθεια που γίνεται για την α-
νασυγκρότηση των Κυθήρων. 

Ας μη ξεχνάμε ότι η Ελλά-
δα είναι ένα σύνολο από μι-
κρές πατρίδες σαν τα Κύθηρα. 

Ο Νομάρχης 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΦΟΥΡΑ Σ 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
θερμότατα ευχαριστώ όλους όσα στις 24 του Απρίλη 

1985 μετείχαν στο γιορτα<3μό των 50 χρόνων πνευματικής 
προσφοράς μου. από την Εταιρία Ελλήνων Λογοτεχνών και 
τα Κυθηραϊκά Σωματεία Αθήνας και Πειραιά. 

Πάνος Φυλλης 

II ΠΛΑΚΕΤΑ που απενεμήθη στον Πάνο Φυλλη από 
την Εταιρία Ελλήνων Λογοτεχνών αναγράφει: 

ΣΤΟΝ 

Π Α Ν Ο Φ Υ Λ Α Η 
ΓΙΑ ΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΤΟΥ 

24 ΑΠΡΙΛΗ 1985 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΜΕ ΦΟΡΤΗΓΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 16 ΤΟΝ. 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΚΥΘΗΡΑ - ΑΘΗΝΑ - ΚΥΘΗΡΑ 
Πληροφορίες - Παραλαβή - Αποστολή 

/ εμπορευμάτων: 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΕΣ 

Αγίου Σπυρίδωνος 77 - ΓΑΛΑΤΣΙ 
Τηλ. 2017867 - 2922543 - Πειραιά: 4112526 

ΚΥΘΗΡΑ 0733 - 310Θ5 



ΣΕΛΙΔΑ 4 «ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΊΚΗ» 

Η ΤΕΤΑΡΤΗ Μ Τ Κ Η ΣΥΝΕΑΕΥΣΗ 
ΚΥΘΗΡΩΝ - ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 

Η Συνέλευση πραγματοποι-
ήθηκε την 20<\ Απριλίου 1985 
στην αίθουσα του Δημ. Σχο-
λείου Λιβαδίου, παρουσία του 
συμπατριώτοι. μας Γεν. Γραμ-
ματέα του Υπουργείου Εθνι-
κής Οικονομίας κ. Γρηγορο-
ρίου Κασιμόπη, του Νομάρχη 
Πειραιώς κ. Φ ούρα και της 
μηχανικού Υ^όνης Πολυβρονι-
άδου του Υφυπουργείου Νέας 
Γενιάς και Αθλητισμού, όλων 
των αρχών της νήσου, των 
ιατρών αδελφών Μαριάτου ως 
εκπροσώπων του νοσοκομείου, 
όλων των κοινοταρχών, του 
προέδρου του Κυθηραϊκού 
Συνδέσμου Αθηνών δικηγόρου 
κ. Νίκου Φατσέα του κοινοτι-
κού γιατρού Καρβουνίδων κ. 
Μανόλη Κορέ και υπερτετρα-
κοσίων και πλέον Κυθηρίων. 

Μετά το χαιρετισμό των ε-
πισήμων προς τη συνέλευση 
και τήν ανακοίνωση των συν-
τελεσθέντων ¿.ργων στα Κύθη-
ρα και των τοιούτων που θα 
εκτελεσθούν το 1983 και τα 
οποία ανακοινώθηκαν λεπτο-
μερώς υπό ίου νομαρχιακού 
συμβούλου κ. Μαλακού, άρχι-
σε διάλογος συζήτηση των ε-
πισήμων με τους Κοινοτάρχες 
και το λαό και μ* οποιονδήπο-
τε πού ήθελε να αναπτύξη γε-
νικό ή και οκομικό του ζήτη-
μα, όπως οι κ. Μαν. Κασιμά-
της ΠορταλαμΙος, Νίκ. Καλλί-
γερος πλάστης, Χαρ. Μαρέν-
της, τέως Ποόεδρος Φρατσί-
ων κλπ.. Τη «συζήτηση διηύθυ-
νε ο πρόεδρο; Λιβαδίου κ. Γι-
άννης Λουράντος - Πιέρος. 

Συζητήθηκαν πολλά και δι-
άφορα θέματα και σ' αυτό το 
ρεπορτάζ θα «χναφερθούμε στα 
πιο καυτά κατά τη γνώμη μου 
ζητήματα: 1} του λιμανιού, 
2) της Εγχώριας Περιουσίας 
3) της Γεωργικής αναπτύξεως 
και 4) του κάμπινγκ Παληό-
πολης - Αυλαίμονα. 

1) Το λιμάνι Διακοφτίου βρί 
σκεται στο στάδιο της συντά-
ξεως της τεχ\οοικονομικής με-
λέτης και εξευρέθη μικρό 
πλοίο που θ« χρησιμοποιηθεί 
για τη βυθομέτρηση κλπ. εις 
Αγίαν Πελαγία θα γίνει συν-
τήρηση του πάρχοντος λιμενο-
βραχίονας και θα τελειώσει το 
κατασκευαζό|ΐενο στα Αντικύ-
θηρα. 

2) Η Εγχώρια Περιουσία 
δηλ. τα χωοάφια τα αγιάτι-
και όπως τα λέει ο λαός της 
Μονής Μυρτιδίων και Αγίας 
Μόνης και όλες οι δημόσιες 
εκτάσεις του Τσιρίγου ως και 
διάφορες ελάσεις καθώς σε 
σπίτια εντός και εκτός Κυθή-
ρων κλπ. (χρήματα και αφιε-
ρώματα αξίας, λόγου χάριν 
χρυσά) δεν έχει ακόμα καθο-
ριστεί αν θα υπαχθούν στην 
Εγχώρια Περιουσία) απαρτί-
ζουν όλα αυτά την Εγχώρια 
Περιουσία τον Κυθήρων για 
να ακριβολογήσαμε και η ο-
ποία κατά το Γεν. Γραμ. του 
υπουργείου Ε'.θνικής Οικονομί-
ας, είναι θησαυρός. 

Η Περιουσία αυτή των Κυ-
θηρίων δια Προεδρικού Δια-
τάγματος πoJ σύντομα θα εκ-
δοθεί, θα διοικήται και τα πά-
σης φύσεως Ι.σοδά της θα δια-
χειρίζεται και θα αξιοποιηθεί 
όσο γίνεται, από μια υπερεπι-
τροπή πενταμιελή που θα εκλέ-
γουν τα Κοινοτικά Συμβούλια 
της οποίας τα 2 μέλη θα προ-
έρχονται απ6 το μέσα Δήμο, 
και τα άλλο: 2 από τον έξω 
Δήμο. 

Τον πρόεδρο της Επιτροπής 
θα εκλέγουν άσχέτου προελεύ-
σεως πρόσωπα, τα κοινοτικά 
συμβούλια επίσης και θα εί-
ναι έμμισθος. Η υπερεπιτροπή 
αυτή θα διορίζει τις μοναστη-
ριακές επιτροπές Μυρτιδίων 
και Αγίας Μόνης και θα προ-
εδρεύονται από τους εφημέρι-
ους των Μονόν. ' Ετσι, εχόντων 
των πραγμάτων ο θησαυρός 

αυτών των Κυθηρίων θα ανα-
ζωογοννήσει, αναπτύξει, ανα-
θερμάνει οικονομικά, πολιτι-
στικά, τουριστικά κλπ. τα Κύ-
θηρα, κατά τον συμπαθέστα-
το οικονομολόγο και εκδότη 
της εγκρίτου εφημερίδας «Κυ-
θηραΐκή Ιδέα» κ. Ηλία Μαρ-
σέλλο, που εμπεριστατωμένη 
μελέτη εξεπόνηαε περί της εγ-
χωρίου περιουσίας των Κυθη-
ρίων επαναλαμβάνω και όχι 
Κυθήρων. Ήρθε η ώρα φίλ-
τατε Ηλία να πραγματοποιη-
θούν τα όνειρά σου. Συγχα-
ρητήρια. 

3) Η από τούδε Γεωργική 
ανάπτυξη συντετλείται και φαί 
νεται όπως άλλωστε φαίνονται 
και τα δημόσια έργα που έγι-
ναν και γίνονται με φροντίδα 
του Γρηγόρη Κασιμάτη. 

Τα στοιχεία που παραθέτω 
προέρχονται από τον ικανώτα-
το και συμπαθέστατο Γεωπόνο 
Γεωργικής Αναπτύξεως Κυθή-
ρων κ. Αθανάσιο Παπούλια: 

Στη διετία 1983-84 δόθηκαν 
82.600.000 δρχ. για την κτη-
νοτροφία, βελτίωση βοσκοτό-
πων, τους συν)σμούς, επιδότη-
ση λαδιού, εξισωτικές αποζη-
μιώσεις. εκθέσεις, βραβεία κλπ 

Το 1985 προβλέπονται 87 ε-
κατομ. δρχ. για τους ίδιους λό 
γους αλλά και για δημιουρ-
γία μελισσοκομικού σταθμού 
(5 εκατ. δρχ.). Επίσης από 
τα ΜΟΠ θα διατεθούν 30 εκατ. 
δρχ. για όλο το διαμέρισμα 
Πειραιώς. Από αυτά ένα ση-
μαντικό μέρος θα δοθεί στα 
Κύθηρα για ικανοποίηση αι-
τημάτων των Κοινοτήτων (α-
γροτικοί δρόμοι κλπ.). 

Το κράτος σε συνεργασία 
με την ΕΟΚ επιδοτεί μέχρι 
και 50% την εγκατάσταση θερ 
μοκηπίων και κτηνοτροφικών 
μονάδων σε σύγχρονη μορφή. 
Ζητείται άνθρωπος για το θερ-
μοκήπιο Παληόπολης μα δεν 
βρίσκεται κανένας. Επίσης θα 
δοθούν στους 2 συν)σμούς δά-
νεια εκατομμυρίων για εκσυγ-
χρονισμό εγκαταστάσεων και 
αγορά μηχανημάτων και ειδι-
κά στο συν)σμό Λιβαδίου. 

Ο συν)σμος Ποταμού πρό-
τεινε στο συν)σμό Λιβαδίου 
να λειτουργήσουν από κοινού 
το τυροκομείο Φρατσίων που 
είναι από χρόνια κλειστό. Συ-
νιστούμε να αποφασίσουν για 
την πρόοδο της κτηνοτροφίας 
και την καλύτερη ποιότητα 
τυριου. 

Την περασμένη χρονιά έγι-
ναν 2 εκπαιδεύσεις (μελισσο-
κομίας και αγροτικών μηχα-
νημάτων) και 4 Γεωργικές Εκ 
θέσεις. 1) Γεωργοκτηνοτροφι-
κή έκθεση Φρατσίων, 2) έκθε-
ση Λαϊκής Τέχνης Μυλοποτά-
μου, 3) Γιορτή Κρασιού στα 
Μητάτα, 4) Μελισσοκομική 
έκθεση στα Φριλιγγιάνικα. 

θα επαναληφθούν και το '85 
εκπα'δευση στη μελισσοκομία 
κτι κτηνοτροφία καθώς και οι 
4 εκθέσεις. Το 1984 ο κ. Γεω-
πόνος σε συνεργασία με το συν 
εταιρισμό Λιβαδίου έφερε 3. 
500 κοτόπουλα για την κάλυ-
ψη των αναγκών του νησιού 
σε αυγά και το 1985 θα φέ-
ρουν 4.300 για να καλυφθούν 
και οι ανάγκες του νησιού σε 
νωπό κρέας. Συγχαίρομε τον 
ικανώτατο Γεωπόνο μας για 
τις δραστηριότητές του. 

Τέλος, το σπουδαιότερο έρ-
γο δηλ. το αεροδρόμιο προχω-
ρεί αργά αλλά σταθερά όσο 
να τελειώσει. Ακόμα και δρό-
μοι θα ασφαλτοστρωθούν, ό-
πως Λιβαδίου Καλάμου 1 χι-
λιόμετρο με υπόσχεση αποπε-
ρατώσεως, Φρατσίων Αυλαίμο-
νος 1 χλμ., Καραβά και Μυ-
λοποτάμου ολικώς ή μερικώς 
επειδή ίσως τα λατομεία δεν 
θα προλαβαίνουν να παράγουν 
τα αδρανή υλικά (αμμοχάλι-
κο). Τηλέφωνα θα μπουν ό-

ταν ενισχυθούν οι γραμμές, ί-
σως σύντομα. 

Και τώρα το περίφημο κάμ-
πινγκ ανάμεσα Παληόπολη -
Αυλα'μονα. Δεν προσφέρεται 
κύριοι όπως και να το κάνε-
τε, η τοποθεσία που επελέγη, 
αλλ' αν υπάρχει σκοπιμότης 
που το θέλει εκεί ας γίνει, 
αλλά θα αποτύχει. Δεν μπορεί 
κύριοι να στηθεί κάμπινγκ ε-
πάνω στο βράχο τον άγονο, 
κατάξερο, άδενδρο (ούτε θά-
μνος δεν υπάρχει! !) αφιλόξε-
νο (αντί φιλόξενο που χρειά-
ζεται) και άνυδρο που θα ψή-
νει κυριολεκτικά στα σκηνένια 
δωμάτια, σαν μπριζόλες όσους 
το κατοικίσουν. 

Το καλοκαίρι μα και το 
χειμώνα από το κρύο και ι-
δίως από τους θυελώδεις νο-
τίους ανέμους που θα αναρ-
πάσουν και εγκαταστάσεις κι 
ανθρώπους, καθώς κι' απ* το 
μπάχο της θάλασσας που θα 
ποτίζει - καλύτερα αλατίζει-
τους πάντες και τα πάντα για 
νάναι πιό νόστιμα και καλοφά-
γωτα. Και για καλή αρχή το 
υφυπουργείο Νέας Γενιάς και 
Αθλητισμού διέθεσε 2.600.000 
δρχ., μέσω του νομαρχιακού 
Ταμείου Πειραιώς, για την 
κατασκευή σε πρώτη φάση 1) 
γηπέδου μπάσκετ και βόλεϋ 
και 2) γήπεδο τένις. Ήδη το 
κάμπινγκ έχει υδροδοτηθεί και 
ηλεκτροδοτηθεί ανεπαρκώς ε-
πί του παρόντος και έχουν φυ-
τευθεί εντός και εκτός 1.500 
διάφορα δενδρίλια που κανένα 
δεν θα πιάσει ή μεγαλώσει γι-
ατί στήν πέτρα φυτό δεν πιάνει 
και γιατί θα τα καίει ο μπου-
χός (αρμύρα της θάλασσας) 
κι* οι διάφορες (Κολλώδεις ά-
νεμοι, ανατολικοί, νοτιοανατο-
λικοί, σιρόκοι κλπ. Δηλ. κα-
τά την παροιμία «άμα βγάλει 
το κατσίμας(γάτα) κέρατα», 
θα βλαστήσουν τα δενδρίλια 
του κάμπινγκ Παληόπολης -
Αυλαίμονος. Τώρα που είναι 
καιρός ζητήστε άλλη τοποθε-
σία. Στην Παληόπολη φίλοι 
μου έστω και δι* απαλστριώ-
σεως. 

Την επίβλεψη των πρώτων 
έργων θα έχουν εκ μέρους του 
υφ)γείου Νέας Γενιάς και Α-
θλητισμού η μηχανικός Υβό-
νη Πολυχρονιάδου και η Ανα-
στασία Σηφάκη, εκ μέρους της 
ΓΥΔΚ διαμερίσματος Πειραι-
ώς μηχανικός επίσης στις ο-
ποίες εύχομαι ολόψυχα κάθε 
επιτυχία αφού έχουν να παλαί-
ψουν με όλα τα στοιχεία της 
φύσεως. 

Σ η μ . : Η υπερεπιτροπή 
εγχωρίου Περιουσίας, όταν με 
το καλό εκλεγεί και η οποία 
υποθέτω θα αναλάβει την εκ-
τέλεση των εργασιών του Κάμ-
πινγκ, ας φροντίσει, να βρει 
άλλη καταλληλότερη τοποθε-
σία και να είναι βέβαιη ότι 
θα προσφέρει υψίστη υπηρεσία 
και στους σκοπούς του κάμ-
πινγκ και στα Κύθηρα διε-
θνώς. 

Για τα έργα που μνημονεύω 
και για όσα καλοπροαίρετα 
παρέλειψα για την έναρξη τού-
των συνέχιση όσων έχουν αρ-
χίσει, αποπεράτωση άλλων αν 
υπάρχουν καθώς και τα εις 
δραχμάς ποσά που διατίθενται 
γι* αυτά θα μας πει λεπτομε-
ρώς (και δέν αμφιβάλω αλη-
θώς) δια των εφημερίδων ο 
νομαρχιακός σύμβουλός μας 
κ. Μηνάς Μαλακός από τον ο-
ποίο τα εζήτησα κι ενώ μου 
τα υπεσχέθη με γέλασε 11 Γι-
ατί κ. νομαρχιακέ σύμβουλε 
εγέλασες εμένα το συνομίλι-
κο, συμμαθητή και φίλο του 
πατέρα σου; 

Λιβάδι 12 Απριλίου 1985 

ΠΑΝΟΣ ΒΡΕΤΟΥ 
ΚΑΣΙΜΑΤΗ Σ 

(Δημοσιογράφος) 

'ίνα μcyáño ΕΥΓΕ 
ότην ΕίΙίΊηνική Παροικία 

ins Ανόι gañías Χ 
£τη Βουλή κα» τη Γερου-

α ία της Αυστραλίας τη μεγα-
λύτερη αντιπροσώπευση έχει 
Π Ελληνική παρουσία που έ-
»«ι 12 μέλη χαι σε λίγα χρό-
νια 9χ τ' ανεβάσει σε 24. Για 
να χαρήτε και αεif αναγνώ-
στες μας, αναδημοσιεύουμε ό-
σα σχετικά γράψανε προχθές 
Αθηναϊκές Εφημερίδες: 

«Από τα νησιά του Αιγαίου 
κατάγονται οι 6 από τους 7 
βουλευτές και γερβυσίλστές 
της Αυστραλίας που επισκέ-
φτηκαν τη χώρα μας προσκε-
κλημένοι της Γενικής Γραμ-
ματείας Απόδημου Ελληνι-
σμού. Συγκεκριμένα, ο κ. Ν. 
Μπόλκας από Te Καστκλλόρι-
ζο, ο Τ. Καλύής από τη Μυ-
τιλήνη, ο Α. Μόρις (Μοντι-
άύης) από τη Σύμη, ο Δ. 
£άμ»ος και ο Γ. Χάρος από 
τα Κύθηρα και ο Α. Φεοφά-
νους (από τη μητέρα του) α-
πό τη Χίο. 

(Μόνη εξαίρεση ο Δ. Φού-
ρας — αδελφός του νομάρχη 
Πειραιά Α. Φούρα — που κα-
τάγεται από την Αχαΐα. 

Κχι βέβαια, n καταγωγή 
τους ornó τα νησιά του Αιγαί-
ου, στα οποία είναι ορατή η 
απειλή της Τουρκίαςλ δεν εί-

ναι ο μόνος λόγος που «συμ-
μερίζονται τις ανησυχίες της 
ελληνικής κυβέρνησης από 
την τουρκική απειλή». Νιώ-
θουν, παρ* όλα τα σπχσμένα 
ελληνικά τους πραγματικοί 

Ελληνες. 
Τη μεγαλύτερη αντιπροσώ-

πευση στη Βουλή και τη Γ*· 

ρευσία της Αυστραλίας έχει 
η ελληνική παροικία· 

Οι Ιταλοί, αν και είναι πε-
ρισσότεροι, έχουν μόνο 3 βου-
λευτές. Και οι Τούρκοι κανέ-
ναν. «£ε δέκα χρόνια από 
12 θα έχουμε γίνει Μ», ein« 
ο γερουσιαστής Τ. Καλδής. 

Το ευχόμαστε κι «μβίς. 

Ένα γράμμα που λάβαμε 
για βραβείο 1000 δολλαρίων 

από τον Λάκη Πούλο 
Κύριε Διευθυντά, 
Σαν πληρεξούσιος Δικηγό-

ρος του συμπατριώτη μας ο-
μογενή εξ Αυστραλίας Λάκη 
1Ιούλ>υ, βρίσκομαι στην ευχά 
ριστη θέση να σας πληροφο-
ρήσω ότι ο πιο πάνω ομογε-
νής προτίθεται να καθιερώσει 
ένα ετήσιο χρηματικό βρα-
βείο της τάξεως των 1.000 
και πλέον δολλαρίων Αμερι-
κής για τους μαθητές που α-
ποφοίτα/ν από το Λύκειο Κυ-
θήρων και επιτυγχάνουν στις 
Ανώτατες Σχολές του εσωτε-
ρικού. 

Μεταξύ των άλλων προϋπο-

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η 
Επειδή πιστεύω ότι ενερ-

γός πολίτης είναι ο ενημερω-
μένο; πολίτης, θεωρώ αναγ-
καία την ενημέρωση που ακο-
λουθεί: 

ΜΗΝΑΣ ΜΑΛΑΚΟΣ 
Νομικός Σύμβουλος 

Λ) EPA ΓΠΟΔΟΜΗΣ 
Οι βασικές ανάγκες των 

Κυθήρων σε έργα υποδομής 
είναι: Αεροδρόμιο, Λιμάνια, 
Ύδρευση, Οδικό δίκτυο. 

1) Αεροδρόμιο. 
Με την υπ αριθ. ΒΣ3) 1) 

169) 15-10-82 Απόφαση του 
Γπουργαυ Δημοσίων Έργων 
κ Τσοχατζόπουλου διετέθη-
σαν για την κατασκευή του 
αερο3ρομίου Κυθήρων 250 ε-
κατομμύρια δρχ. 

Οι εργασίες κατασκευής του 
συνεχίζονται με γοργό ρυθμό 
ώστβ μέχρι τέλους καλοκαι-
ριού να έχει ασφαλτοστρωθεί 
ο διάδρομος μέχρ^ το οίκημα. 

θα πρέπει να υπογραμμί-
ζουμε τον εξαιρετικό ρυθμό 
κατασκευής του έργου, αν λη-
φθεί υπ* όψη η παντελής έλ-
λειψη υποδομής των νησιών 
μας και ειδικώτερα για το έρ-
γο αυτό η έλλειψη επαρκούς 
και κατάλληλης ποιοτικά πο-
σότητας αδρανών υλικών. Δεν 

πρέπει να μας διαφεύγει ότι 
μόλις πρόσφατα τελείωσε η 
αναβάθμιση των δύο κύριων 
λατομείων του νησιού μας. 

2. Λιμάνια. 
Στόχος στον τομέα αυτό εί-

ναι η συντήρηση των παλαι-
ών κοκ η κατασκευή νέων. 
'Ετσι, για το 1985 έχουμε: 

α) Ανάθεση του έργου «Α-
ποκατάσταση ρηγμάτων και 
κατασκευή στηθαίου στην προ 
βλήτα ιΔακοορτιού», προϋπο-
λογισμού 4,000.000. 

β) Διεύρυνση ακρομωλίου 
λ.μένος Αγ. Πελαγίας. Το 
έργο αυτό περιλαμβάνει την 
συντήρηση του υπάρχοντος μώ 
λου και τη διεύρυνση του χ-
κρομωλίου από 7 μέτρα που 
είναι τώρα, σε 18 μ., ώστε 
ν α έχου; ιε άνετη αποβίβαση 
και επιβίβαση οχημάτων. 

γ) Κατασκευή προβλήτας 
στον όρμο Ποταμός Καν. Αν-
τικυθήρων. 

Τα δύο τελευταία έργα Αγ. 
ΙΙελαγία και Αντικυθήρων έ-
χουν ανατεθεί ήδη με το πο-
σόν των 117.000.000 δραχμ. 
οτον εργολάβο Δ.Ε. κ. Ζάχο 
και αρχίζει άμεσα η κατασ-
σκευή τους. (25 από Νομαρ. 
Ταμείο και 92 από Ϊ Ά Ε . ) . 

(Συνέχεια στο επόμενο) 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1985 
Α' Ε σ ω τ ε ρ ι κ ο ύ 
1) Γ. Λευθέρης Πειρ. 2) Κατ. Τζογανάκης Χολαργός 3) Κ. 

ΚρίΘαρης Πειρ. 4) Τ. Χλαμπέας δύο ετών 5) Χρυσ. Κομηνου 
Καλλιθέα 6) Γ. Κονόμος Πειρ. 7) Εμμ. ΚαλλΙγερος Καλλιθέα 
8) Μαρία Αρώνη Πειρ. 9) Χρυσ. Λουράντου τριών ετών 10) 
Κυρ. Λουράντος 7 ετών Πειρ. 11) Κυθ. Ιδέα Πειρ. 12) Κυρίνα 
Φατσέα Αθήνα 13) Κων. Σταυρόπουλος Αθήνα 14) Μαν. 
Κουκούζης Αργοστόλι Κεφαλ. 15) Επιτροπή Αγίας Μόνης. 

Β' Ε { ω τ ε ρ ι κ ο ύ 
1) Αντ. Σουρής Ν. Υόρκη 2) Παν. Βενέρης Μπρίσμαν 3) 

θεόδ. Κασιμάτη ς Σύδνεϋ 4) Σπύρος Βλαντής τριών ετών 5) 
Βίκυ I. Φατσέα Αυστραλία 6) Π. Πανάρετος Μ. Υόρκη 4 ετών 

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 
Ο «Κυθηραΐκός Σύνδεσμος Αξηνο ν» διοργανώνει στις 22 

Μαίου 1985, ημέρα Τετάρτη και ώρα 8.30 μ.μ., διάλεξη στην 
αίθουσα του «Πνευματικού Κέντρου των ΚυθηρΙων» (Θεμιστο-
κλέους 5, 7ος όροφος) με ομιλητή τον Κυθήριο Καθηγ. της 
Δερματολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Α-
θηνών κ. Ιωάννης Δ. Στρατηγό με το επίκαιρο και ενδιαφέ-
ρον θέμα: 

«Ήλιος και δέρμα» 
θ α προβληθούν φωτεινές διαφάνειες και θα ακολουθήσει 

συζήτηση. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κυθηραϊκού Συνδέσμου, σας 

προσκαλεί να παρακολουθήσετε αυτή την αξιόλογη ομιλία, 
η οποία θα σας βοηθήσει να περάσετε ευχάριστα τις θερινές 
διακοπές σοτς. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

ΜΙ Κ. Γ. ΦΑΤΣΕΑΣ ΔΗΜ. Λ. ΚΟΜΗΣ 

θέσεων για τ ψ απονομή του 
χρηματικού τούτου Βραβείου, 
βασικές θα είναι και ot εξής: 

1) Να προέρχεται από Κυ-
θήριους ή Αντικυθήριους γο-
νείς (και οι δύο) οι οποίοι 
κατά τα έτη σπουδών του παι 
διού των θα διαμένουν μονί-
μως στα Κύθηρα ή τα Ανα-
Κυθηρα. 

2) Να φοίτησε εξ ολοκλή-
ρου και ν* αποφοίτησε από το 
Γυμνάσιο και το Λύκειο Κυ-
θήρων. 

3) Να πέτυχε στις Ανώτα-
τες Σχολές του Ελληνικού 
Κράτους κα; 

4) Να είναι ο πλέον άπο-
ρος. 

Όλα τα ανωτέρω αλλά και 
τις επί μέρους λεπτομέρειες 
Οχ κρίνει μία ειδική επιτρο-
πή από ΚυΟηρίους τη; επιλο-
γής του χρηματοδότη. 

Ως εκ τούτου, παρακαλώ 
να δη,ι^σιευθή η παρούσα στην 
έγκριτη εφημερίδα σας μι 
zr// είδηση ότι όποιος από 
τους επιτυχόντες πέρυσι σας 
εξετάσεις των Α.Ε.Ι. που να 
πληροί τις τρεις πιο πάνω 
προϋποθέσεις, επι&ιμεί να κρι-
θεί για τη λήψη της πιο πά-
νυ Γποτρο^ίας από φέτος, να 
επικοινωνήσει με το γραφείο 
μου. 

Ευχαριστώ, 
Κ2Ν) Ν0Σ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

Θεμιστοκλέους 5 
Αθήνα - Τηλ. 3638075 

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ 
Πληροφορηθήκαμε με λύ-

πη πως κανένας συμπολίτης 
μας δεν συμπεριλήφθηκε σας 
λίστες των 3 μεγάλων κομ-
μάτων. 

Η προσφυγή στον 'Αρειο 
Πάγο του Μητροπολίτη μας 
Οχεχδικασθεί τις τελευταίες 
ημέρες του Μάη. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Με απόφαση του Υπουργεί-

ου Χωροταξίας Οικισμού και 
Περιβάλλοντος κχθορίζεται η 
νέα τιμή μονάδος yia την έκ» 
δ©an των οικοδομικών άδειων 
για κατοικίες «οι καταστήμα-
τα στις περιοχές Κυθήρων και 
Τροιζπνίας και μέσα ot« όιβ*· 
κητικά όρια των οικισμών μέ-
χρι 2.000 κατοίκων. 

Η νέα τιμή cívki 1X00 όρχ. 
ανά κυβικό μέτρο, μέχρι τώ-
ρα η τιμή που ίοχυε ήταν 
1.700 δρχ. 

Η ρύθμιση αυτη4 γίνεται 
προκειμένου να το voto ί η οι-
κοδομική δραστηριότητα. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Ο Γεωργικός Συν)σμός Λν 

βοδιού Κυθήρων, ευχαριστεί 
τον κ. Εμμανουήλ Φ. Σάμιβ 
για τη δωρεά του 5¿00 δρχ. 
σε βενζίνη από το tpaécli 
του της Γεωργοκτηνοτροφι· 
κής έκθεσης ΦραταΙων. 

Επίσης ευχαριστεί την Ε-
ταιρία Πετρελαιοειδών ΦΙΝΑ 
για τη δωρεά IOJOOO δρχ. σι 
πετρέλαιο στη μνήμη του Νιχ 
Γ. Φατσέα. 

Ακόμη ευχαριστεί το Ν* 
μάρχη Πειραιά κ. Ανδρέ« 
Φούρα που υποσχέθηκε, στηι 
4η Λαϊκή Συνέλευση, ότι θα 
τοποθετηθεί Γεωπόνος an 
Συν)σμό Λιβαδίου Κυθήρων 

ΕΚ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 


